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Texte de la question

M. Rodrigo Arenas alerte M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur la nécessité de soutenir
les étudiants aidants. Dès sa nomination, M. le Premier ministre a attribué le label officiel de « grande cause
nationale 2025 » à la santé mentale. Le bilan a posteriori de la pandémie de la covid-19 est sans appel : la santé
mentale des français s'est fortement dégradée, particulièrement celle des populations les plus vulnérables. La
jeunesse et son avenir doivent être une priorité. L'amoindrissement de la vie sociale, la précarisation, les conditions
d'études et les confinements successifs ont plongé une grande partie des étudiants du pays dans un état émotionnel
et psychologique fragilisé. Parmi ces mêmes étudiants, se trouvent ceux qui sont les plus sollicités pour fournir une
aide non professionnelle multidimensionnelle à un membre ou plus malade, âgé ou en situation de handicap, de leur
entourage. Aujourd'hui, aux alentours de 16 % des étudiants sont des jeunes adultes aidants, souvent « parentifiés »
très tôt et soutiens de la première heure de leurs proches. Parmi eux, 87 % sont des femmes et une grande majorité
présente des signes de détresse psychologique avérée. Néanmoins, la plupart d'entre eux ne connaissent ni la
définition du terme d'aidant, ni les aides et aménagements disponibles. On doit permettre leur auto-identification et
garantir un soutien psychologique accessible, pour des étudiants souvent précaires. Il s'agit de permettre à ces
jeunes de concilier leurs études et leurs obligations familiales, personnelles, sans compromettre ni leur bien-être, ni
leur parcours académique. Il n'est pas acceptable que le tissu associatif garantisse majoritairement par le biais
d'initiatives dispensées, la prise en charge de ces individus souvent discrets mais essentiels pour la société. Les
pouvoirs publics doivent à leur tour jouer leur rôle. Face aux difficultés rencontrées par les étudiants aidants, qui
oscillent entre leurs études, la nécessité de se préserver et leur accompagnement d'un proche dépendant, il lui
demande quelles mesures il prévoit de mettre en œuvre pour répondre à l'urgence et à la communication insuffisante
autour des dispositifs déjà existants, afin d'alléger les charges du quotidien de ces jeunes.
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